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DunBvarsány Petőfi Művelődési Ház C'Kön^vtár

A hillwa maga a nép: az alapvetö értékekben együtt gondolkodó közösség. Ha nincsenek

alapvető, közös értékek, nincsen kultúra.

Czakó Gábor

1. Bevezető

Azt szolcták mondam, akkor rohan az idő, ha igazán jól telik. Amennyiben igaz a
mondás, nálunk a művelődési ház kömyezetében igencsalc jól telik, hiszen mintfaa csak
tegnap kezdtem volna neki az elozo évi munkatervhez, és már meg is valósltottuk nem csak
a tervezett programokat, de annál jóval több mindent sikerult év közben megáhnodni,
véghezvimu, akár pályázati fonrásból, akár civil támogatásból, összefogásból.

A művelődési ház kiemelt célja és feladata: a helyi közösségek összetartása, az
egyének és közösségek identitásának és kreatívitásának fokozása. Világosan kell látmmk és
láttatnunk azt a fontos alapvetést, miszerint intézményünket a beimünk, köriilöttünk működő
közösségek és azok tevékenysége teszi közösségi milvelődési intézménnyé. Célunk a helyi
közösségek, azok önfelismerésének, önbecsülésének megerősítése, illetve, hogy az
iatézményünk ebben a folyamatban legyen a művelődő, alkotó, művészeti közösségek
otthona, szakmai segítöje. A helyi közSsségek tagjai- ennek megfelelöen - vegyenek részt
intézményünlc programjainalc, szolgáltatásainak megtervezésében és megvalósitásában. A
művelödési ház dolgozói közösségfejlesztőként váljanak külsö szakértöi támogatóvá, hogy
minél több csoport váljon alkalmassá arra, hogy megélhesse önazonosságának fontosságát, a
közös miuika és cselekvés örömét és hasznosságát.

2. A munkaterv föbb célkitűzései

Egyszerre kell szembesülniiiA az állandó új kihívásokkal, miközben minöségi
szórakoztatást, művelödést igyekszünk nyújtani a lakosoknak. Emellett fontos feladat
számunkra, hogy az online térben is eljusson programjainkról az mformáció az érdeklődők
felé, folyamatosan fenntartva a figyehnet.

Célunk, hogy a Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár kulturális és közösségformáló szerepet
töltsön be:

. az általa felvállalt értékrenddel, programldnálatával, szolgáltatásaival

. legyen meghatározó központja a telqriilés kulhirális életének

. legyen bázisa a művelödm vágyó és ontevékeny közösségeknek

. biztositsa a megfelelő kömyezetet, tárgyi feltételeket a közösségeknek

. járuljon hozzá a tehetséggondozás- és fejlesztés feltételemek biztosításához

. minden korosztály számára biztosítson olyan kulturális programot, ahova szívesen
látogatnak el, ahol együtt lehet hasonló érdeklödésű társával

. kulturális értéket és minőséget nyújtson programjaival
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3. A munkaterv alapjául szolgáló alapdokumentumok

1. Az 1997. évi CXL. törvény a muzeális intézményekiől a nyUvános könyvtári ellátásról és a
közművelődésről

2. A 2011. évi CXCV. törvény az államháztartásról
3. 8/2019. (III. 13.)számúönkormányzatiiendeletaKözművelődésről
4. Dunavarsány Város Őnkomiányzata általjóváhagyott és elfogadott in
tézményi alapdokumentumok: Alapftó Okirat és SZMSZ.
5. 20/2018.CVII.9.) EMMI rendeletben felsorolt szakmai feladatok.
6. Dunavarsány Város Önkormányzata által intézményűnknek a 2024. évre biztositott
költségvetése.

4. A kozmuvelődési programok jellemzci

Ünnepi kultúra, a szabadtéri programok és nagyrendezvények iránt mutatható ki a
legnagyobb érdeklődés. Ezek a következök: a Dunavarsányi Napok, a Szüreti felvonulás és
Mulatság illetve az Adventi Ünnepkör. Szabadtéri programjaÍDk fogadtatása egyértelműen
pozitív, megfigyelhetö, hogy az egyébként is rendszeres látogatók, a közösségi aktivitást
mutatók között megjeleimek azok, akiknek nincs módjuk a drága jegyekkel terhelt
programokat igénybe venni. A téli ümiepkörhöz kapcsolódó rendezvényemk összefogoja a téli
fesztiválunk. Ebben az időszakban gyennek- és családi programokat szervezünk, az adveati
vasámapok ünnepi müsorok keretében emelkednek ki, az időszakot pedig a Városi Karácsony
rendezvénnyel zárjuk. A Mikulás érkezése 2021 óta kiemelkedő esemény ebben az
idöszakban. Két alkalommal szerveztük meg a nagyszakállú felvonulását városszerte,
legutóbb pedig - az időjárás viszontagságait kikerillve, illetve a kulturális programot előtérbe
helyezve - már a szinházterembe vártuk a legkisebbeket egy szüwonalas, interaktív
gyerekmüsorral, amelynek a végén találkozhattak, és közös fotót is készíthettek a Mikulással.
Nemzeti űnnepeink méltó módon történö megünneplése, ajeles napokhoz ffi2ődő programok
illetve a városi nagyrendezvények szfnvonalas megtartása, teljes körű szervezése,
lebonyolftása is a mi feladatunk.
A helyl kultúra ápolását oly módon tudjuk biztosítam, hogy teret adimk városunkban élő és
alkotő művészek munkámak bemutatására, akár kiállítás formájában akár másként.
Folyosóink falának nagy részét diszítik helyi alkotások, amelyek meg is vásárolhatók.
Aj, önklfejews, kreativitás és néphagyomány kuhúrája: kiemelt feladataink közé tartozik.
Tudjuk, hogy a múlt ismerete biztos eligazodást nyújt ajelenben, és segít meghatározni ajövö
feladatait. Ezért tartjuk talán az egyik legértékesebb közművelődési feladatimlmak a
hagyomány, a magyar kultúra ápolását. Mindez fontos, hogy folyamatosan jelen legyen
városunk életében, a lakosság hiteles identitásának kialakftásában, a telepűlésűnk megtatíó
képességének erősftésében. Mindezt sokszínűen, a mai modem közlési módokat figyelembe
véve kell megjelenitenünlc.

5. Az intézmény tevékenységi területei

Elsődleges feladata a magyar kultúra értékeinek megteremtése, valamint azok
közvetítése a helyi lakosság felé. Szerepet kell váUalnia a hagyományok ápolásában,
megőrzésében, átadásában, valamint a sajátos helyi kultüra gazdagitásában. Az intézmény
fontos színtere a lokális közösségi művelődésnek, amellyel a helyi identitástudatot er&siti a
müvelödési formák igénybevevöiben.
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A 20/2018. (VII.9.) EMMI rendeletbe foglalt feladatok mmdegyikéböl részt vállalunk.
művelodő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésuk
segitése, a közművelödési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín
biztositása,

a közösségi és társadahni részvétel fejlesztése,
az egész életre Idterjedő tanulás feltételeinek biztosítása,
a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökitése feltételeinek biztosítása,
a tehetséggondozás- és - fejlesztés feltételeinek biztosítása,
kulturális alapú gazdaságfejlesztés.

5/í. A müvelődé közfisségek létrejöttének elősegitése, műkodésük támogatísa, fejlödésuk
segftése, a közművelődési tevékenységek és a muvelődo közösségek számára helyszín
biztositása.

A művelődési házban sokféle különböző egyesület és klub működik heti, havi
rendszerességgel, ezáltal is ellátja legfontosabb közművelődési feladatait, a lakosság
aktivitásának, önszerveződő és önfejlesztő csoportjainak, valamint szabadidős
tevékenységeinek helyet és támogatást biztosít. A temiekben (Nagyterem, Tükrös terem,
Kamara terem, Polgárok Háza) koradélutántól egészen estig párhuzamosan zajlanak próbák,
klubok, foglalkozások. Délelőtt leginkább fogadóórák, megbeszélések, illetve a baba-mama
programok megtartására adunk helyet. Nem célunk a jövöben tovább növelni csoportjainlc
számát, hiszen helyiségeink térben és időben maximálisan Mhasználtak, inkább a csoportok
népszerűségét szeretaénk elősegíteni. A házban muködő, iUetve a ház szolgáltatásait
rendszeresen igénybe vevő közösségek:

Saját csoportjaink:
Baba-mama Klub

Duaavarsányi Nepdalkör és Citeraegyüttes
Hatásszünet Amatőr Szinpad
Kalamajka Néptánccsoport
Málnáscukor gyermekszínjátszó kör
Öszirózsa Nyugdíjas Klub

Rendszeres bérlömk:

Délegyházi Karate Sportegyesület - sport foglalkozás
Dubitz Ágnes - Örömtánc
Csujjogató Táncegyesület - néptánc oktatás
Fejesné Fauszt Tünde gyógytomász
Fidesz Dunavarsányi Szervezete - iroda bérlés
Jóga órák Veresegyházi Bélával
líertbarátok Egyesülete - klub foglalkozások
Kulcsár István Oábor - bábos mesefoglalkozás
Lányok Asszonyok Egyesűlete - klub foglalkozások
Orsi toma - Szabóné Pál Orsolyával
Sziget Dance TSE - társastánc oktatás
Vecsési Sportegyesűlet - ritmikus gimnasztika
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Vranceanu-Kovács Gabriella - fejlesztő foglalkozás babáknak
Willpower TSE - tánc oktatás
Zumba órák - Nagy Gyulai Mária oktatóval

Egyéb swlgátíatások, terembérletek: Rendszeresen teret adunk a vásárosoknak, aldknek a
szolgáltatásai a lakosság körében igen népszerűek. Termékbemutatókra is kibérelik a
termemket különféle cégek. Ezek látogatottsága változó, de általában havi rendszerességi.

Nyitott és befoj^dó intézményi szerepünk garancia a helyi közösségek befogadására,
tevékenységűk segítésére.
A közös programok megvalósítása alapvető fontosságú, hiszen az idelátogató közönségnek a
legfontosabb, hogy hozzájusson a szolgáltatáshoz.
2021-ben csatíakoztunk a Déryné Országjaró Színház programhoz, kiegészülve gyermek és
ifjúsági színházi elöadásokkal, amelynek népszerűsége töretíen. 2022. szeptemberében
elinditottuk a felnött színjátszó csoportot Hatásszünet Amatör Színpad névea, 10 fövel. A
Nemzeti Müvelődési Intézet Pajta Színház Programjába sikerült bekeriUnünk, amely által 2
profi mentor segítette a felkészüléstlnket az első szlnpadi produkciöra. 2023 január 21-én a
Nemzeü Színház színpadán mutatkoztunk be a programban részt vevő többi csapat elött, idén
februárbm pedig a "dunavarsányi színpadon" mutatjuk be a következő darabunkat, amelyre
lelkesen és izgatottan készül a csapat hétről héb-e.
Nagy hangsúlyt fektetünk a családi- és gyermekprogramok szervezésére. Egy-egy családi
hétvégén kézműves foglalkozásokkal, játszóházzal, kreatív gyermekfoglalkozásokkal,
színházi előadással várjuk a gyennekeket és szüleiket. Ezeken a programokon egy teljes
délutánt tölthetnek el nálunk az érdeklődök, ahol a maguk által készített kézműves tárgyakkal
és az itt kapott éhnényekkel térhetnek haza. A Családi vasámapok c. tematikus programjaink
elsősorban a nagyobb űnnepkorökhöz kapcsolódnak (Faisang, Húsvét, Karácsony,) de
akadnak más olyan vasámapok is, amikor olyan programot kínálunk, amelyekben a
gyermekek foglalkoztatása mellett a szülök is tartalmasaa tölthetik idejüket.
Több éve szervezűnk élménytábort a nyári szunet idöszakában. Egy-egy tumus 20-25 föt tud
befogadni, a résztvevő gyemiekek hétfötöl péntekig 8 órától 16 óráig vehetnek részt a
foglalkozásokon. A részvételi dij magába foglalja a foglalkozásokat, a különbözö
élménytúrak, belépőkjegyárát, valamint a háromszori étkezést.
Az életesély növelése, az élefhosszig tartó tanulás esélyének biztosítása szintén fontos
küldetésünk Nemcsak az Ősziiózsa Nyugdijasklub foglalkozásainak keretében, hanem aktív
kikapcsolódásokat biztosító programok által: kirándulások szervezésével és a testi fittséget
megőrzö programokkal.

5/H. A kozösségi és társadalmi részvétel fejlesztése

A hagyományos megemlékezések, ünnepségek megszervezését Dunavarsány Város
Önkormányzatával közosen végezzük. Intézményünk a rmdezvények kulturális részét
szervezi meg, egyezteti le a közreműködőkkel, biztosítja a szukséges technikai feltételeket,
valammt a rendezvényekhez tartozó kiadványok (meghívó, plakát) grafikai és sokszorosítási
munltálatait végzi el.
Az intézményt is érintő rendezvénydi: a következök:

. Magyar Kultúra Napja

. Március 15-i ünnepség
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9 DunBvarsány Petőfi Művelődési Ház í^ Könyvtár

. Nemzeti Osszetartozás Napja

. Közalkatmazotti és Pedagógus Nap

. Dunavarsányi Napok

. Államalapitásunk ünnepe

. Sununerfest Nemzefközi Folldór Fesztivál

. Szureti Felvonulás és Mulatság

. Mősek Világnapja

. Október 23-i ümiepség

. Adventi programok

. Varosi Karácsony

Kapcsolati tokék:
A művelődési ház programkínálatának jelentős része a nevdési-oktatási intézményekbe járó
óvodás- és általános iskoláskorúakat célozza meg. Az intézmények igazgatóival és
pedagógusaival hatékony munkákapcsolat alakult tí az ehni'üt évek folyamán, aminek
köszönhetően kölcsönösen segftjük egymás munkáját. Az intézmények a kiemelt
programjaikat a művelődési házban tartják, kihasználva a színházterem adottságait, valamint
az egyéb techuilcai, mfi-astrukturalis hátteret. A mánáus 15-i és az október 23-i ümiepi műsort
az Árpád Fegedelem Általános Iskola 6. illetve 8. évfolyama adja, melynek szüivonala
kiemelkedő. Bízom benne, hogy az intézméimyel ez a sikeres együttműködés még hosszú
évekig tőretlen lesz. Ehhez nagy segítséget kapunk az által, hogy minden év elején és tanév
kezdetén kerekasztal megbeszélést hív össze a polgármester asszony, ahol egyeztetni tudjuk
az egész éves közös munkát, feladatokat.
Intézményünlc lehetöséget biztosft a rendkívül sokrétű civil szervezetek részére. Segíti
muhkájukat, programjaikat, szakmai és pályázati lehetőségeiket figyelemmel kiséri. Fontos
szerepűk és helyuk van nemcsak a városunk életében, de országosan is. Jelentös szerepük van
a közösségi kohézió és a magyar kulturális örökség értö ápolásában, a varsányi állampolgárok
közéletbe történő bekapcsolásában, a közösségi programok szervezésében. Terveink szerint a
jövőben is fokozatos hangsúlyt fektetünk helyi csoportjamlcra, aminek több jótékony
hozatalával számolunk: mindamellett, hogy jelentös a helyi szervezetek közösségépítő
szerepe, amellett a rendezvények költséghatékonysága is számottevő.
Szerves részét képezi az mtézményi munkánknak a történelml egyházak művelődési
tevékenységével végzett közös programok. Az egyház jelenléte a mi szükebb közösségi
életimkben igen meghatározó szereppel bír a társadahni összetartozás, a nemzettudat, az
erkölcsi nonnák és alapértékek megorzésében, közvetítésében.
A komyékbeli telepulésekkel aktív kapcsolatot igyekszünk ápolni. Egymás programjain
kölcsönös együttműködéssel veszünk részt, amire ajővöben is épitünk. Az elmúlt két évben
nagy sücert aratott Körzeti Vendéglő Vetélkedö folytalását és népszerűsítését tervezzük 2024-
ben, bevonva a lehető legnagyobb számban a térség településeit, amely hozzajárulhat a
kapcsolati tőkénk fokozatos növeléséhez.
Testvértelepüléseinkkel évi rendszerességgel talalkozunk, szervezzük látogatásaik
alkalmával a programokat, illetve a viszonüátogatásokat. Ebben az évben a gemmingeni
tekpüléssel üljük meg kapcsolatunk 20 éves jubileumát a Dunavaisányi Napok keretén belül.
Az éves nagyrendezvényeink mellett igyekszünk pályázati lehetőségekhez jutni, amelyek által
közös programokat, kirándulásokat hozhatunk létre küthom barátainkkal, sok-sok új élményt
szerezve és baráti kapcsolatot ápolva.
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5/KI. Az egész eletre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása

A fent említett Déiyné szinházprogram egész évben zajlik, amelyre a lehetőségekhez képest
igyekszünk olyan darabokat elhozm, amelyekkel bemutatjuk irodahni értékeinket. A
szórakoztatáson túl célunk a magyar kultúra alapértékeit képviselö művek mellett az európai
és egyetemes irodalmi alkotások bemutatása, megismertetése.
Továbbra is biztosi^'uk a néptánc oktatást illetve a wneoktatást a Kalamajka Néptánc
Együttes illetve a Népdalkör és Citeraegyütteseken keresztül, amely csoportokhoz egész év
folyamán lehet csatíakozni.
A lelki egészség megörzéséhez, az életminöség javításának segítésére az alábbi programok is
rendszeresen elérhetök és látogathatók núnden korosztály számára: nyugdljas torna, amely
lehetőséget biztosít ana, hogy a nyugdíjba vonulást követően a megnövekedett szabadidőt
hasznosan, kellemesen töltsék el, fizikai kikapcsolódást kinálva, illetve a. jóga, amely legalább
annyira közkedvelt és népszerű mozgásforma itt nálunk, nrint a nyugdíjas toma.
A fent említett VendéglS VetélkedS, amely már két éve szerves része a programjainlmalt, teret
és lehetőséget biztosít a szórakoztatáson túl a tanulási, művelödési folyamat fenntartására,
közösségépítésre és nem utolsó sorban általa abszolváljuk a kulturilis alapú
gazdaságfejlesztést is településünkön.

5/TV. A hagyományos közösségi kulturális értékek átorokftése feltételeinek biztosítása

Telepiilésünkön számos, a népmüvészeUel, szellemi kultúrával kapcsolatos csoport működik,
egész évben aktívan részt vállalva rendezvényeÍDken.
A Dunavarsányl Népdalkör és Clteraegyüttes töretíen lelkesedéssel végzi a munkáját,
többszörös aranypáva és aianyminösitést magaénak tudva. Rendezvényeink állandó fellépői,
népzenei taláUcozók szervezői, amelyeknek a művelödési ház ad otfhont
A Kalamajka NéptancegySttes immár 14 éve töretíen sikerrel miiködő csoportunk, mdynek
tagjai nemcsak a közösségi órákon sajétítjálc el nemzetünlc tájegységeinek fontosabb táncait,
hanem kimagasló aktivitással vállalnak részt közösségi rendezvényeinken, közösségformáló
és kovácsoló programjainkon, ahol az értékes táncok mellett közösségi élménnyel is
gazdagítanák bennünket. Évente két alkalommal szerveznek táncháza^ ahol mind a
gyermekeknek, mind a felnőtteknek neves oktatók segitenek megismertetni illetve elsajátítam
a magyar népi táncok típusait.
A Csujjogató Néptáncegyüttes a legkisebbektől a felnött korosztályig biztosft lehetőséget
kulturális örökségünk továbbvivéséhez. Nagyszerü, felemelő és igazán profi előadásaikkal
folyamatosan gazdagítják rendezvényeinket, amelyre ajövőben is építünlc.
A Kertbarátok Slubjának Dunavarsányl Szervezete amellett, hogy mmden lehetöséget
megragadnak, hogy népszerűsítsék a csoportot és annak munkáját, minden évben sikeresen
megszervezik és lebonyolítják a Virágos Varsány c. rendezvényt, ahol dijazásra kerülnek a
legszebb kertek, udvarok. A megmérettetés 2024-ben is folytatódik.

5/V. Az amatőr alkotó és előadó-művészeti tevékeaység feltételeinek biztositása

Az amatőr alkotó és elöadó-müvészeti tevékenység feltételeinek biztosítása terén folyamatos
fejlödés érzékelhetö telepulésünkön. A VarsányPwtica irodahni kör évek óta segíti, színesiti
az Timiepi rendezvéayek műsorait. Az irodalmi kör tagjaiból alakult meg, most már több mint
egy éve, kibővülve új tagokkal, a Hatásssünet Amatffr Sdnpad felnött szmjátszó csoport. A

2336 Dunavarsány, Petőfl tér 1. 1 Tel. 81 Fax +36 24 / 534-25° I lgazgato@varsanymuvhaz. hu



^9 DmiBvarsány Petőfi Művelődési Ház &Könyv[ár

lelkes, tehetséges tagok hétről hétre készülnek a következő bemutatóra. Az amatőr szüijátszás
meghatározóan befolyásolhatja az egés2séges személyiségfejlődést, a közösségi szellem
erösödését, a kommumkációs készségek és a humorérzék fejlődését, erősiti az önbizalom
kialakulását. Az amatőr szfajátszás hozzájárul az egészséges őntudatú, magabiztos közösségi
ember személyiségének kialakulásához. Szemléletmódja érzékenyebb, müvészetre
fogékonyabb látásmóddal lesz gazdagabb. Egészen egyszerüen úgy fogalmazhatoiánk, hogy az
amatőr színjátszás nyelvünk és kultúránk megörzése szempontjából is kivételes értékü, azok
számára is, akikjátszanak, és azok számára is, aldk nézik.
A gyennekekböl álló Málnáscukor Tarsulat, a mas: évek óta működfi gyermek színjátszó
csoport legföbb lényege a közösségfonnálás, a személyiségfejlesztés, a gyennekek
önbizalmának erősítése, amely dolog látványosan működik, hiszen a gyermekek egyre jobban
megnyíhiak és most már nagy bennuk az igény a színpadi jelenlétte is. Az adventi
rendezvényeken való fellépések mellett 2024-ben terveink között szerepel egy egész estés
szinházi rendezvény, ahol lehetősége lesz a településen élőknek mind a Málnáscukor Társulat
mind a Hatásszünet Amatör Színpad előadását megtekinteni.
A Cigány Írószövetség és Nemzeti Művelődési Társaság Országos Vers- és Prózamondó
Versenyének évek óta helyet adunk a költészet napján, ez idén sem lesz másként. Hiszem,
hogy ezekre a rendezvényekre nagy szükség van, mert sok gyennek csak itt kapja meg azt az
odafigyelést, tehetségének fd- és elismerését, amely nagyban hozzásegítheti az egészséges
önbizalom, önértékelés kialakulásában.

6. Az intézmény reklámja

Az online közösségi hálóvü adta lehetőségek maximális felhasználására törekszünk,
hiszen tisztában vagyunk azzal, hogy a legtöbb reklámunk igy ér célba. Mára már több, mint
háromezer követönk van facebookon, amely felulelen igyekszünk naprakészek lemú. Az
oldalon a kommunikációs aktivitás magas, gyakran érkeznek visszajelzések programjaink
kapcsán. Minden rendezvényünkről készül fotódokumentáció, amely felkerül a honlapunkra
és a Facebook oldahmla-a is mappákba tárolva.
Az online levelező címlistánk is folyamatosan bővül. Ez azt jelenti, hogy minden
programimfcról levélben értesítjük nem csak a hozzánk feliratkozó lakosokat, de minden civil
szervezet, hivatali-, önkormányzati tisztségviselő, illetve az intézmények vezetői emailben
kapják meg a programjainkról az mfomiációs anyagokat, meghivókat.
Minden eseményünkről tájékoztatást adunk a helyi újságban, a Dunavarsányi Naplóban,
illetve most már rendszeresen hallhatják híreülket a Lakihegy Rádióban és a térségi
televízióbm is. A nagyobb rendezvényeink előtt hosszabb terjedelmű tv üiterjú is késztil, a
programok részletes beharangozásával.
A klassükus reklámhordozőkat legalább olyan fontosnak érezzük, mint az online felületeket,
hiszen még mindig számottevö az idősebb korosztályon belül azok aránya, akik ezeket
részesitik elönyben.
Egyes nagyobb rendezvényünk, önálló programunk vagy a városnapok hirdetéséhez
hagyományosan műsorfuzetet jelentetíink meg atkalmanként 2000 példányban, amelyben az
érdeklödők valamennyi programunkról bővebb tájékoztatást kaphatnak. Intézményűnlc
valamennyi, saját szervezésű rendezvényéhez készít plakátot, szórólapot, valamint a
kiállításainkhoz meghívót. Ezeket az információhordozókat saját, színes fénymásolóval
torténő spkszorosítással adjuk ki, eseteoként nyomdai szolgáltatással tesszük igényesebbé.
Plakétjainkat, szórólapjainkat a város és városkömyék közintézményeiben sikeriil kíhelyezni,
valamint a saját váiosi hirdetési felületiinket vesszük erre a célra igénybe. Több mint egy éve
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4 db kültéri hirdető vitrin is segíti az információ szélesebb körhöz való eljutását. A hirdető
eszközöket pályázat útján sikerült beszereznünk.

7. Az intézmény szervezetí felépítése, személyf összetétele

A művelödési ház f5 épülete hétköznap rcggel 8 órától 21 óráig van nyitva, a
bérlőinkhez igazodva. Ennek megfelelöen keriil a kollégák heti munkaidejének a beosztása,
délelőtti vagy délutáni munkanapokra.

A nyári két hetes zárasunkat pralrtikus okok miatt a Dimavarsányi Kozös
Önkormányzati Hivatal záiásához igazítjuk, tehát 2024. július 22. -augusztus 4. kozött lesz
zárva az mtézményünk.

Jelenleg vezetésemmel hárman végezzűk a szakmai mimkát, ezen felül egy fBállású
munlcatársunk végzi a gazdasági feladatokat, illetve egy fő mformatikai-teclmikai kolléga
dolgozik az intézményben. A könyvtál szakfeladaton egy foállású dolgozó van.
A gondnoki és takaritói feladatokat a Városgazdálkodási Kft-vel kötött megállapodás
keretében a cég munkatársai végzik.
Jelenleg 1 státusz betölteüen, amelyet még ez év első harmadában tervezek egy szakmai
muakatárssal betölteni, lépést tartva a város fejlődési ütemével és a saját magunk által
felállított szolgáltatási terv biztonságos és maradélrtalan végrehajtása érdekében.
Bízom beune, hogy megtalálom azt az eUiívatott, szatanailag kompetens munkatársat, akivel
hosszú távon tudok tervezni, és igy a szakmai munka színvonala továbbra is megfelelő
működés mellett folyamatosan növekedni tud majd. Ez a céliuA és küldetésünk.

8. Az intézmény anyagi és tárgyl környezete

A Petőfi Müvelődési Ház és Könyvtár gazdálkodását tekintve részben önálló
költségvetési intézmény. A feladatok ellátásához szükséges forrást a települési önkormányzat
költségvetése illehre az intézmény saját bevétele biztosíya. Ezek hatékony fethasználását a
Kepviselő-testület felügyeli. Saját bevételeink többek között a bérleti dijákból származnak.
Minden évben igyekszünk olyan pályázati lehetoségeket keresni, amelyek által plusz anyagi
forrashoz jutunk. Folyamatosan sikeresen pályázunk a Déryné Országos Színházjáró
Programba, amely által évente több alkalommal hozunk minőségi színházi elöadást
Dunavarsányba. Az elmúlt év végén csatíakozhmk a Nemzeti Művelődési Intézet által
létrehozott Térségi Kulturális Programhoz, amely által egész évben tudunk pályázni kulturális
programokra 100% támogatottsággal.
A Petöfi Művelődési Ház és Könyvtár épületének belső kömyezete elsö ránézésre rendben
van, hiszen mmdnyajan magunkénak érezve a legnagyobb gonddal ügyeljűk azt. A vírus
okozta bezárás ideje alatt igyekeztünk mi magunk megoldani a kisebb belsö felújításokat,
tisztasági festést, falak lambériázását stb. Nagyobb jellegű beruliázások, mmt a szüAázterem
padlózata, szinházszékek vásárlása, a tűzvédelmi rendszer kiépítése, az épület külső
lábazatának felújítása, mind nagyon idöszerü, hiszen az épület látogatottsága igen nagy,
illetve a központi elhelyezkedéséaek okán kötelességünk azt olyan állapotban tartani, hogy a
városképet ne rontsa, hanem javítsa, szépitse. Természetesen azon is állandóan dolgozunk,
hogy minden pályázati lehetőséget megragadva kisebb-nagyobb felújitásokra pénzeszközt
nyerjünk.
Technikai eszköztánmkat utoljára 3 éwel ezelőtt sikerült bővíteni állami támogatás útján, ám
a szmházterem minőségi fejlesztésére további berendezésekre lesz szükség, mind a fény-
mind a hangtectmika kapcsán.
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Tárgyi kömyezetünk kapcsáa említeném meg, hogy a MÁV Zrt-nek visszaszolgáltatott
Helytörténeti Muzeunmak helyet adó épület új "otthona" még müldig megoldásra vár. Fontos
feladata a város vezetésének, hogy településünk Idncseinek mihamarabb megtaláljuk új, méltó
helyét.

Vezetőként célom:

A nagyfokú rugalmasság, a folyamatosan meglévö külső és belső változásokhoz való
alkalmazkodás. Munkatársaimmal karoltve legyünk eléggé befogadók, la-eatívak, nyitottak
ahhoz, hogy meglássuk a szembejövő lefaetőséget, illeWe elengedjük azt, aminek nincs
létjogosultsága. Hiszen előre megtervezni lehet és szükséges is az intézmiény egész éves
kulturális rendezvény naptárat, de évközben és munkaközben találkozunk olyan behatásoldcal,
reakciókkal és lehetőségekkel, amelyek nem voltak előírva, betervezve, hiszen a legnagyobb
terveket mindig az élet szövi. A hétköznapokban megbújó apró lehetőségeket felfedezni,
azokból alkotni a kBzösségemk számára megfelelöt és maradandót - a legfontosabb célom.

Ehhez a koznsségépítő munkához kérjuk a jBvőben is a Kcpviselő-testülct segltö
együttmuködésct, és ezért dolgozunk mi Is a legjobb szakmai tudásunk szerinfc

Mindezek figyelembevételével kérem a Tisztelt KépviseIő-testUletet a Petófi Múvelődési
Ház és Könyvtár 2024. évi szatanai munkatervéaek és a hozzátartozó városi
rendezvénytervnek, illetve a szolgáltatásl tervnek az elfogadására és Jóváhagyására.

Dunavarsány, 2024. jmuár 31 .

/^
Portik-Cseres Eva

igazgató
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Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár

könyvtári szakfeladat

2024. évi munkaterve

Készítette: Szabóné Eszes Erzsébet könyvtáros

ÁLTALÁNOS FELADATOK

A dunavarsányi Petőfi Müvelödési Héz és Könyvtár könyvtára általános gyűjtőköru könyvtár,
ennek megfelelően állományát a lakosság igényeit figyelembe véve arányosan és tervszetíien
fejleszti, nyilvántartja, gondozza és rendelkezésre bocsátja.

Könyvtári szolgáltatások:
a) beiratkozáshoz nem kötött:

. könyvek és folyóiratok helyben olvasása

. online katalógus használata

. csoportos foglalkozásokon való részvétel

. társasjátékok használata

b) beiratkozáshoz kötott:
. dokumeatumkölcsönzés (könyvek, folyóiratok stb.)
. könyvtárköri kölcsönzés

A szolgáltatások biztositásának alapja az állomány fejlesztése és gondozása.

Állományrészek könyytánmkban:
. szépirodalom: felnőtt, gyennek és ifjúsági
. szakirodalom: felnőtt, gyemiek és ifjúsági
. albumok

. kézikönyvek

. kötelezö irodalom

* időszaki kiadványok, folyóiratok

A könyvtár terei:
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. szabadpolcos olvasótér a kölcsönzőpulttal

. gyennekkuckó

. folyóiratolvasó a kézücönyvtárral

Az állomány nyilvántartása és a könyvtári kölcsönzés a SZIRÉN integrált könyvtári
rendszerrel történik.

MUNKAÜGYIADATOK

2023-ban Vásárhelyi Emőke nyugdíjba ment, a 2023. június 20-án kelt átadás-átvételi
jegyzőkönyvben foglaltak szerint a munkakört Szabóné Eszes Erzsébet vette át.
Így a könyvtári szakmai munkakörben alkahnazottak száma nem változott.
Á jelenlegi könyvtáros pedagógus végzettséggel és segédkönyvtáros képesítéssel látja el
feladatát.

A KÖNYVTÁR NYITVA TARTÁSA

2023. szeptember 4-töl 2024. június 21-ig (a tanév ideje alatt)

Hétfo
Kedd
Szerda
Csűtörtök

Péntek

12.30-18. 00
7.30-14. 00

12.30-18.00
12.30-17. 30

7.30 -14. 00

2024. júmus 24-től 2024. augusztus 30-ig (a nyári szünet ideje alatt)
Hétfö
Kedd
Szerda
Csutortök

Péntek

12.00 -18.00
8.00 -14.00

12.00 -18.00
8.00 -14. 00
ZÁRVA

2024. szeptember 2-től 2024. december 21-ig (a tanév ideje alatt)
Hétfő
Kedd
Szerda

Csntörtök
Féntek

12.30-18.00
7.30 -14.00

12.30 -18.00
12.30-17.30

7.30 -14.00
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AZÁLLOMÁNYFEJLESZTÉSE FELTÁRASA GONDOZASA

ÁLLOMÁNYFEJLESZTÉS - ÁLLOMÁNYGONDOZAS

Gyarapitásra fordított összeg (bruttó Ft)

ebből folyóirat (bruttó Ft)

Uj könyvtári dokumentumok száma (db)

ebből felnőtt szépirodalom (db)

ebből gyemiek- és ifjúsági szépirodalom (db)

ebből felnőtt szakirodalom (db)

ebből gyennek szakirodalom (db)

Allományból törölt dokumentumok (db)

ebből elhasználódás okán

ebből tervszerü apasztás okán

2023. évl
tény

2. 150. 000

190. 000

815

322

295

137

61

1359

1095

264

2024. évi
terv

2.000.000

150.000

900

400

300

100

100

3000

2000

1000
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9 DunBvarsány Petőfi Muvelődési Ház & Kön^vtár

ÁLLOMÁNYFELTÁRÁS

Mutatók

Epített elektronikus katalógusokban/adatbázisokban rögzített
rekordok száma

Feldolgozás időtartama (egy dokumentum feldolgozásának átíagos
idotartama percben kifejezve)

Beérkező áj dokumentumok olvasók számára történő
hozzáférhetövé válásának időtartama napokban kifejezve
(átíagosan)

A gyüjtemény elektronikus feldolgozottsága (az elektronikus
katalógusban feltárt dokumentumok száma a gyüjtemény
egészének %-ábaa)

2023. évi 2024. évi
ténv terv
12355 10000

20 20

68% 100 %

FÖKÖNYVTAR

A kisvarsányi fökönyvtár állományának rendelkezésre bocsátása komoly fejtörést okoz, mert
- a már elvégzett selejtezések ellenére - az olvasótérben nem fémek el további könyvek, így a
2024-ben beszerzendö új könyveket már nem fogom tudni hova elhelyezni R
Emiek megoldása az elkövetkezö években a legfontosabb feladatunk lesz.

FIÓKKÖNYVTAR

A nagyvarsányi fiókkönyvtár állománya bedobozolva várja ajobb időket. 2023. októberében
megkezdtem a törlésre megérett dokumentumok kivonását, a megmaradt dokumentumokat
pedig a Petőfi Szabadidőpark épületének helyiségében tervezziik elhelyezni. A polcok ehhez
megvaimak, a selejtezés befejerfse után a könyvek könyvtári szerelése, polcjelzettel történő
ellátása következik.
2024-ben az élő állomány elektronikus feldolgozása is megkezdődhet, ezáltal ezek a könyvek
is az olvasók rendelkezésére bocsáthatók majd.
A nagyvarsányi fiókkönyvtár újranyitását 2024. szeptemberétől látom reálisnak.

Az állomány gyarapítására a költeégvetésben meghatározott összeg mellett kiváló lehetöség
az érdekeltségnövelö pályázatból érkező összeg, melyet a femrtartó igényelhet a megfelelő
adatíap kitöltésével és benyújtásával, ezt 2024-ben szeretném kémi, hiszen ebböl 30 %-ot
eszközökre vagy bútorokra lehet fordítani.
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Q Dunevarsány Petőfi Muvelődési Ház & Kön^vtár

OLVASÖSZOLGÁLAT

Forgalom

Beüatkozott olvasók száma (fS)

A könyvtári látogatások száma (fo)

ebből csoportok (db)

ebböl 14 éven aluliak (fö)

Kölcsönzött dokumentumok száma (db)

ebből 14 éven aluUak által kölcsönzött (db)

Helyben használt dokumentumok (db)

Referensz kérdések

Könyvtárközi kölcsönzés (db)

2023. évi tény 2024. évl
(november 30-1 terv

adatok)
458 600

3923

19

2172

12412

5665

10286

103

4000

30

2500

20000

6000

15000

A könyvtár tereinek áteendezése és a felhasználóbarát kömyezet kialákitása magával hozta,
hogy nem csupán az olvasni vágyók témek be hozzám, hanem egyéb helyben használati
lehetőségeket is igénybe vesznek felnöttek és gyermekek egyarint (folyóiratolvasás,
mesedélután, játékdélután, segítség a házi feladat eBcészítésében stt). ).
Elkezdödtek a könyv- és könyvtárhasználati foglalkozások is, nagy örömomre szolgál, hogy
az óvó nénik és tanító nénik partnerként állnalc a lehetőséghez, 2023-ban 19 gyerekcsoport
látogatott el hozzám és ismerkedett a könyvtár nyújtotta lehetőségekkel.
Ezt a 2024-es évben is szeretném folytatni, kiterjesztve a felső tagozatos osztályokra is.
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^ Dunevarsány Petőfi Művelődési Ház tS Könyvtár

KÉPZÉS - TOVÁBBKÉPZÉS

Rendszeresen részt veszek a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár képzésein és
mühelynapjain, tuszen a szakmai fejlődés elengedhetetlen ahhoz, hogy jól szolgáljam a
közösséget.

RENDSZERES PROGRAMOK

Hétfő: mesedélután - papírszínház
Kedd: meseóra felnötteknek - biblioterápiás foglalkozás
Szerda: mese- és alkotódélután

Csütörtök: mesedélután - diavetítés

EGYEB PROGRAMOK

. tavaszköszöntő kézműves foglalkozás

. április 2. Nemzetközi Gyerekkönyvnap

. szeptember 30. a magyar népmese napja

. őszköszöntő kézmüves foglalkozás

. lcözonségtalálkozó Kertész Edinával

. október első hete - Országos könyvtári Napok

. november 16. a tolerancia nemzetközi napja

. télköszöntő kézműves foglalkozás

Készítette:

Dunavarsány, 2024. január 31 .
s|a(OSO,<^ ;

^feslH S'>^, !-)^
,
'S'S' A. "'/%>
?.? /.ü* í. -fL':

3
0

SiSíBnné Eszes Eizsébet
<:

i - könyvtáros
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^ DunBvarsány Petőfi Müvelődési Ház & Kön^vtár

A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
2024. évi tervezett rendezvényei, programjai

havibontásban

Vasta on szedve a város éves ro ramtervében is szere lő rendezvén ek!

Január

. Magyar Kultúra Napja rendezvényjanuár 22-én: Ferenci Attila színművész
előadása; illetve Dunavarsány Kultúrájáért Díj átadó ünnepélye

Február

. Télűző Mulatság és felvonulás február 9-én

. Jótékonysági Koncert február 17-én

. Málnáscukor gyerek társulat és a Hatásszünet AmatőrSzínpad előadása, 25-én

. János Vitéz harcai- irodalmi előadás az iskola felső tagozatának 28-án (Térségi
Kulturális Program pályázata)

Március

. Déryné program: Békéscsabai Jókai színház: Két összeillő ember c. előadása

. Tüdőszűrés március 8-21 között

. Nőnapi Tűzoltó Bál március 9-én

. Március 15. Nemzeti Unnep - megemlékezés és koszorúzások

. A dunavarsányi vállalkozók üzleti reggelije március 19-én

. Finta Lajos plébános előadása és kiállítása a Dél-Amerikában töltött missziojáról

. Hidak a kultúra felé címmel Déryné színházi előadás március 22-én

. Weöres Sándor Ovoda pedagógusainak színházi előadása

. Virágvasámapi családi nap a Pest Megyei Civil Közösségi Szolgáltató Központtal
együttműködve, március 24-én

Aprilis
Magyar Költészet Napja - április 11 -én, versíró pályázat eredményhirdetése
Országos Roma Szavalóverseny, a Cigány Nemzetiségi Onkormányzat szervezésében
április 13-án
Tavaszi Bolhapiac a téren
Berecz András mesemondó önálló estje április 19-én
Térségi Kulturális Program eseménye

Május
Majális a Petőfi Szabadidő Parkban május 1-jén
Anyák Napi rendezvény a Multi Talent Stúdióval együttműködve
Könözsi László és Kovácsné Rácz Edit emlékműsor és emléktábla avatás a

zeneiskolával együttműködve, május 12-én
Térségi Nyugdíjas Klubok Találkozója - Oszirózsa Nyugdíjas Klub szervezésében
Pünkösdi Orgonakoncert az SDG Közösségi Házzal együttműködve (TKP
pályázat), 18-án
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9 DunBvarsány Petőfi Művelődési Ház & Kön^vtár

Kantátika Férii Kar koncertje, 25-én
Hősök Napja -majus utolsó vasámapja, 26-án
Dumaszínház stendup elöadás
Térségi Kulturális Program jóvoltából Múzeum látogatás

Június

Zeneiskola évzáró hangversenye

Pedagógus és közalkalmazotti nap, illetve egészségügyben dolgozók köszöntése
Dunavarsányi Napok majus 31 -június 2.
Trianoni megemlékezés június 4-én
Térségi Kulturális Program eseménye
Nyári Bolhapiac a téren

Július

. Zenés nyári esték a Polgárok Háza udvarán

. Élmény Tábor gyermekeknek

Auguszfus
. Summerfest Nemzetközi Folklórfesztivál dunavarsányi rendezvénye

. Nemzeti Ünnepi megemlékezések a városban és az egyházakban

. Térségi Kulturális Program eseménye

Szeptember
. Népzenei Találkozó szeptember 7-én, 50 éves a Dunavarsányi Népdalkör és

Citeraegyüttes
. Szüreti Felvonulás és Mulatság szeptember 21-én
. Vendéglö Vetélkedő
. Dumaszínház Stendup előadás
. Oszi Bolhapiac a téren

Október
. Október 1. Idősek Világnapja rendezvény (zenés, vacsorás)
. Zene Világnapja - Gimesy Péter művészettörténész előadása a Beatlesről, Mit jelent

számodra a zene? című rajzpályázat eredményhirdetése, kiállítás megnyitó
. Október 4. Állatok világnapja - érzékenyítő rendezvény gyermekeknek
. Október 6. Aradi Vértanúkra emlékezünk

. Október 23. Nemzeti Unnepi megemlékezés és koszorúzás

. Térségi Kulturális Program eseménye

November

. Márton napi "ludasságok"- családi program

. Táncház a Kalamajka Néptánccsoport szervezésében

. Könyvtár vadászat

. Ady Endrére emlékezünk - emlékmü koszorúzása november 22-én
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December

. Vasárnaponként Adventi készUIődés - kézműves foglalkozások, családi
programok
december 6. Mikulás rendezvény a legkisebbeknek
Erkel Ferenc Alapfokú Művészetoktatási Intézmény karácsonyi hangversenye
Onkormányzati karácsonyi évzáró rendezvény
Willpower Karácsonyi Gálakoncert
Baptista Gyülekezet karácsonyi ünnepsége
Adventi Vásár december 15-én

Városi Karácsony december 21-én
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